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Referat fra møte i Modum menighetsråd/fellesråd  
Tid: tirsdag 15.10.2024 kl. 19.00-22.00.  
Sted: Åmot kirke. 
Tilstede: Rådets medlemmer: 

Per Buxrud (leder), Laila Sortland (nestleder), Sigmund Thomas Skretteberg Amble, 
Cecilie Halvorsen, John Arne Wendelborg, Ingvild Røste Ødegård, Stina Wichmann 
Skaaden, Asveig Hunstadbråten, Aina Kristin Svendsby, Eystein Norborg sokneprest 
Geir E. Holberg 
 

 Forfall: 
 Marthe Moviken Hellerud, Håkon Aase Skagen, Guro Hansen Helskog. 
 

Kommunens representant i fellesrådet: 
Nikolay Edin Larsen,  Terje Enger Gulbrandsen (vara) 
 
Andre møtende: 

 Kirkeverge Nina Brokhaug Røvang (referent) 
 
Åpning Geir E. Holberg «Hva lærer den kirke du leder?», del 3. Første trosbekjennelse. 
 
 REFERATER 
Godkjenning 
av referat 

Godkjenning av referat fra 10.09.2024 
Vedlegg:  
Referat fra 10.09.2024.  
 
Vedtak: 
Referatet fra møtet 10.09.2024 godkjennes.  
 

 Andre referater 
Vedlegg: 

• 2024 09 03 Fagutvalg for diakoni 
• 2024 09 04 Protokoll fra styremøte Vikersund menighetssenter 
• 2024 10 02 Snarum kirkeutvalg 

  
Kommentar til referatene:  
Sak 15/24 i protokollen fra Vikersund menighetssenter: Kari Ravnsborg er 
oppnevnt av Normisjon og ikke av menighetsrådet, og saken om oppnevning av 
nytt medlem er sendt tilbake til styret på menighetssenteret. 
 
Vedtak: 
Referatene tas til orientering. 
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  MENIGHETSRÅDS SAKER 
Sak 
2024/27 M 
 

 
Orienteringer 
Siden sist og fremover fra menighetsrådet (her deler MR medlemmene noe fra ting de 
har opplevd i menigheten siden sist om de ønsker):  

• Moro med 9 stykker som ble døpt første gang vi arrangerte Dropp inn dåp. 
• Har jobbet sammen med presten på Modum bad og teamet der. Godt å jobbe 

tverrfaglig sammen med prestetjenesten.  
• Datering av Heggen kirke: Eli Moen var og orienterte i hovedutvalget for 

kultur og fritid i kommunen om blant annet kostnader ved å få dette gjort. 
Spørsmål om dette er noe menigheten kan søke støtte om midler til? 

• Minnelunden på Heggen: når søylene på navnet minnelund blir fulle, blir 
søylene snudd rundt. Dette gir vanskelig tilgjengelighet. Kan dette tas opp 
med gravferdsetaten?.  

• 4 års bok utdeling i Nykirke og Rud i helgen. Stas å se de flotte 4 åringene. 
• Veldig flott stell av kirkegårdene i kommunen! Fint at den store, råtne bjørka 

ved Nykirke er fjernet.  
• Menighetsbladet: det gamle var veldig bra, men det nye er enda bedre! 

Forsiden sier mye om oss som menighet. Vi inkluderer alle og de som har en 
annen familiestruktur enn det som er flertallet.  

• Slutter ikke å imponere meg over alt som skjer her i menigheten.  
• Formiddagstreff på VMS var en godt å være med på. 

 
Orienteringer fra soknepresten:  

• Konfirmantleir på Gulsrud leirsted med 96 konfirmanter, ca 20 ungdomsledere 
og 6 ansatte. 

• Dropp inn dåp: 5 frivillige, 8 ansatte, 9 døpt. Ressurskrevende men flott dag. 
• Formiddagstreff på menighetssenteret og Hyggestund i Åmot kirke er i gang. 
• Åmot barnegospel og Knøttesang: veldig bra, gode lederkrefter og god 

struktur som gjør at det fungerer så fint. Rundt 80 barn og omtrent like mange 
voksne pluss lederteamet på øvelsene hver torsdag. 

• Heggen gospel og KRIK: Gode frivillige og ansatte ledere. Kan jobbes med 
rekruttering av flere medlemmer.  

• Babysang har god oppslutning både i Åmot og på menighetssenteret. 
• Andakter på Vikersund bo- og dagsenter og på Modumheimen er viktige 

arenaer for beboerne der. Arbeidet ledes av diakonen.  
• Det jobbes med å få på plass gudstjenestelista for våren 2025.  
• Menigheten hadde stand på Yrkes- og utdanningsmessa på SMU (Søndre 

Modum Ungdomsskole) og Buskerud videregående. 
 

 Vedtak: 
Saken tas til orientering.  

  
Sak 
2024/28 M 

 
Økonomi 

 Vedlegg: 
Regnskapsrapport per september 
 
Sammen med sak 2024/26 F. 
 
Vedtak:  
Regnskapsrapporten per september tas til orientering.  
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Sak 
2024/29 M 

 
Høring om prostistruktur 

 Jfr. sak 2024/23 M   
 Vedlegg:  

Høring endringer i Eiker prosti 
Rapport om prostistruktur 
 
Høringsfrist fredag 15. november.  
 
Momenter fra samtalen: 
Det er flere konkrete fakta feil i høringsbrevet, blant annet når det gjelder hva 
arbeidsgruppa har vedtatt og hva det står at de har vedtatt. Alternativet fra 
arbeidsgruppen om å opprettholde prostistrukturen som den er i dag, er ikke tatt med. 
Spørsmålet som skal høres oppleves vinklet og premissene i spørsmålene feil. 
 
Stusser på at forslagene som høringen gjelder, er noe som det kan spares penger på. Er 
blant annet veldig lang reisevei internt i prostiene i de forslagene som er lagt frem til 
høring. Tidsbruk og økonomi i dette er ikke lagt frem. Det fokuseres på verdien av 
fellesskap når man blir større. Med de store avstandene som er, blir denne verdien 
liten hvis man bruker mye tid alene i bil. Eks fra hjemmetjenesten: det telles antall 
minutter per bruker, men ikke på hvor mange minutter man bruker mellom brukerne 
når en skal beregne tiden et besøk tar.  
 
Hva skjer med tilhørighet og forankring i et prosti med så store avstander? 
Det som ikke skjer i den lokale menighet, skjer ikke. Man tror at man kan organisere 
seg til vekst, men det er ikke sånn det skjer. Det tar lang tid å bygge opp noe, men det 
går veldig fort å rive det ned. Kirken er ikke bare prestene, men alle de ansatte.  
 
Er det sånn at det blir omorganisere nå; også blir det ny omorganisering etter 
kirkemøtevedtaket om «mal» for prosti? Hva er bakgrunnen for at foreslår å ta 
kostnaden ved en omorganisering nå og ikke vente på endelig vedtak. 
 
Stiller spørsmål om hvilke vurderinger som ligger bak at det ikke er foreslått å legge 
ned Kongsberg, men kun fokuseres på Eiker? Det er et, på flere områder, mindre 
prosti enn de andre prostiene i forslaget. 
 
Det mangler en ROS analyse. Og resultatene fra den nasjonale 
medarbeiderundersøkelsen burde og være vektlagt i forhold til blant annet 
arbeidsmiljø.. 
 
Utfra det vi leser i høringsbrevet, kan det virker som om de har bestemt seg for at det 
er Eiker prosti som skal endres/legges ned. 
 
Hvis formålet er å spare, hva med at to prosti deler prost? Antagelig vil en spare mere 
penger på det.  
 
Savner fokus på soknet som grunnenhet, prestene som en del av staben og samledelse. 
 
Vedtak:  
MR leverer inn høringssvar på høringen i forhold til endringer i Eiker prosti. Per 
Buxrud, Geir E. Holberg og Nina Brokhaug Røvang utarbeider høringsforslag som 
sendes ut til MR med tilbakemeldingsfrist på mail innen 13. november.  
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Sak 
2024/30 M 

 
Givertjeneste 

 Jfr. sak 2024/25 M 
 
Innledning ved Per Buxrud, orientering om erfaringer fra andre menigheter: 
Givertjeneste er en balansekunst mellom det å være tydelig på at man har behov for 
penger og det med å ikke presse noen. Flere menigheter har lagt inn flere 
valgmuligheter i forhold til hva man kan gi til. Eks arbeid blant barn og unge, diakoni 
eller musikk. Det er viktig å rapportere til giverne hva innsamlede midler går til. Enten 
en til en eller via menighetsbladet, spesielt med tanke på å få folk til å gi over lengre 
tid. 
 
Momenter fra samtalen: 
Tro på å ha et prosjekt. Sette opp en plan og se hvilke elementer som gir utslag. 
Dokumentere og gi valgfrihet er klokt.  
 
Fokus på givertjeneste er viktig. Det å få et system på plass vil kreve noe på det 
kontoradministrative. Andre organisasjoner som samler inn penger, har et stort apparat 
rundt det.  
 
Kan gi mulighet for å gi gave på alle arrangementer. Selv om man allerede har 
finansiert det inneværende år,  så er det med å sikre det neste gang man skal ha 
arrangementet.  
 
Kommunikasjon: Er det mulig å få utarbeidet en strategi i forhold til dette? Hva tror en 
at kan fungere og hva som ikke kan fungere.  
 
Målsetning for givertjenesten: Kan det være å ansette for eksempel en 
ungdomsdiakon.  
 
Vipps: Jobbe videre med det!! Løsningene her har vært kostbare. Men, forbedres 
samtidig. Undersøke muligheten for å være fast giver og på Vipps. 
 
Faste givere, faste forpliktelsen. Må ha litt annen strategi i forhold til enn enkelt gaver. 
 
QR kode og Vipps på forsiden av menighetsbladet.  
 
Takke der og da når man ser resultatet, for eksempel om det oppfordres til å gi på et 
arrangement.  
 
Bruke gudstjenesten til å forkynne giverglede og forvalteransvar.  
 
I kunngjøringene sier vi hver gudstjeneste hva pengene går til. Eks når det går til 
menighetsarbeidet, så kommer vi med eksempler.  
 
Vedtak: 
Saken tas til orientering og momentene fra samtalen tas med inn videre i arbeidet med 
handlingsplan for 2025. 
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Sak 
2024/31 M 

 
Leieavtale Vikersund menighetssenter 

 Vedlegg: 
Gjeldende leieavtale fra 2006 
Forslag til ny avtale etter møtet 08.10.2024 
 
Kirkevergen har hatt et møte med to representanter fra styret for VMS tirsdag 08.10.  
I forslaget til avtale må det gjøres en liten endring: antall gudstjenester årlig er om lag 
8 og ikke om lag 6. 
 

 Vedtak:  
MR ber kirkevergen signere leieavtalen med VMS på vegne av rådet. 

  
Sak  
2024/32 

 
Kirken på Pride 

 Vedlegg:  
Kirken på Pride notat fra Eystein Norborg 
 
Presisering i forhold til vedlagte notat: 
Det vedlagte notatet var sendt ut til medlemmene i MR/FR i forkant av AUs 
saksforberedende møte.  
 
Pride Modum arrangeres ikke og er ikke en del av av foreningen Fri, men er 
frittstående. Arrangementet er økonomisk støttet fra politiske partier og Modum 
Handelsstand. 
 
I henhold til hjemmesiden til Den norske kirke feirer menigheter over hele landet 
kjærlighet og mangfold gjennom blant annet deltakelse på Pride-arrangement og med 
regnbuemesser. 
 
Handlingsplanen til Modum menighet for 2024 er behandlet av sittende råd i to møter 
og vedtatt i januar 2024. 
 
Eystein Norborg innledet til saken på bakgrunn av sitt eget notat vedlagt saken. 
Notatet er ikke ment som en diskusjon for eller mot mangfold, men som en refleksjon 
rundt det at vi som menighet deltar på et arrangement hvor vi blir assosiert med eller 
knuttet til Fri bevegelsen og dennes radikale kjønnsteori. 
 
Momenter fra samtalen: 
Grunnpremisset for diskusjonen og samtalen er feil i og med at Pride Modum ikke er 
en del av foreningen Fri.  
 
Mange ønsker å påvirke i ulike retninger. Kirken er og en organisasjon som ønsker å 
påvirke.  
 
Er for mange sårt tema. Mennesker/individer vi snakker om.  
 
Kirka for alle. Hvis vi skal være en trygg havn i livet - som for mange tidvis kan være 
ganske krevende, så må vi gi alle muligheten til å være den de er – uavhengig av hvem 
de er. Kirka i Modum har gitt et uttrykk for at de ønsker å favne hele samfunnet. 
Kommunen verdsetter det tilbudet som vi har, at vi er for alle. Det å bli akseptert for 
den man er og den legningen man har, er utrolig viktig.  



Modum kirkekontor, Kapellveien, 3340 Åmot, tlf. 32 78 32 30. Org.nr. 97 69 90 161.  Bank 2270 07 77883. 
E-post: kirkeverge@modumkirke.no    Nettsted: www.kirken.no/modum 

Stolthet over å representere Modum menighet på Pride. Ikke tenke politisk den dagen, 
men menneskelig. Gjør døren høy gjør porten vid.  
 
Stolt over det Modum menighet har gjort gjennom Pride: Størst av alt er kjærligheten.  
 
Det er fortsatt lov å ha to syn, og det skal vi akseptere! Vi har to syn og det skal vi 
favne og det skal vi romme. Viktig å gi rom for å ha et annet syn, samtidig som vi ikke 
påfører noen smerte ved å være med i Pride og vise at man kan gi støtte.  
 
Pride togene mange steder er det organisasjonen Fri som står for.  
Men, diskusjonen om det organisasjonen Fri står for, hører kanskje hjemme et annet 
sted. I et annet fora.  
 
Det er viktig at menigheten ikke tvinger noen til å være med på Pride. Det er frivillig å 
delta på, men et ønske fra MR at menigheten skal delta på Pride.  
 

 Vedtak:  
Saken drøftet. Hvilke arrangementer menigheten deltar på, ligger organisert under 
Fagutvalg for musikk og kultur, punkt 2.3.4.2 i Handlingsplanen. Momenter fra 
drøftingen og hvilke arrangementer det er ønskelig at menigheten deltar på tas med inn 
der i det videre arbeidet med Handlingsplan. Planen for 2025 legges frem for vedtak 
på neste møte.  

  
Sak 
2024/33 M 

 
Oppnevning 

  
Vedtak:  
Kari Haugse Vik og Kjersti Silseth oppnevnes som medlemmer i Heggen kirkeutvalg 
fra og med 28.08.2024.  

 
 

 

 FELLESRÅDS SAKER 
Sak 
2024/25 F 

 
Orienteringer 

 Orienteringer fra kirkevergen: 
• 9. oktober hadde vi en faglig stabsdag på Kildehuset med fokus på 

Handlingsplan 2025. Leder Per Buxrud deltok. Dagen ble og brukt til å 
feire trosopplærer Anne-Kjersti Bakke Holberg sin 60 års dag.  

• Det er fortsatt to langtidssykmeldte. En 100% og en 50%. 
• Menighetssekretær Rine B. Brekke gikk av med pensjon 30. september. 

Markert med lunsj for de frivillige tilknyttet driften av Åmot kirke og med 
avslutningslunsj med staben. Hilsen og takk fra Rine ble lest opp i møtet: 
«Fellesrådet har vært en trygg og god arbeidsgiver, jeg har hatt flotte 
kollegaer, og arbeidet har vært givende og meningsfullt» (utdrag fra 
hilsenen). 

• Forestillingen «Hjemme – en kunstnerisk forestilling om skeives liv og tro» 
i regi av Vake (Kirkelig ressurssenter mot seksuelle overgrep) ble fremført 
i Drammen. Finansiert av Helsedirektoratet og støttet av Den norske kirke. 
Siri Marie Aas (se artikkel i forrige menighetsblad om henne og familien) 
er en av de sentrale intervjuobjektene i forestillingen. 

 
Vedtak: 
Saken tas til orientering.  
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Sak 
2024/26 F 

 
Økonomi 

 Vedlegg: 
Regnskapsrapport per september 
Kommentarer til regnskapsrapporten 
 
Sammen med sak 2024/28 M. 
 
Vedtak:  
Regnskapsrapporten per september tas til orientering.  

  
Sak 
2024/27 F 

 
Høring om prostistruktur 

 Jfr. sak 2024/23 M   
 Vedlegg:  

Høring endringer i Eiker prosti 
Rapport om prostistruktur 
 
Høringsfrist fredag 15. november. Se drøfting av saken sammen med sak 2024/29 M.  
 
Vedtak:  
FR leverer inn høringssvar på høringen i forhold til endringer i Eiker prosti. Per 
Buxrud, Geir E. Holberg og Nina Brokhaug Røvang utarbeider høringsforslag som 
sendes ut til FR med tilbakemeldingsfrist på mail innen 13. november.   
 

Sak 
2024/28 F 

 
Høringer fra KA og Kirkerådet  

 Her venter vi på endelig oversikt fra Kirkerådet og KA.  
Frist for høringene fra Kirkerådet blir 06.12. 
 
De som er kommet per i dag:  

- Fellesordning innen digitalisering, informasjonssikkerhet og personvern. Alle 
høres (Kirkerådet) 

- Rammer for kirkevalget. Spesielt sendt til noen. (Kirkerådet) 
 
 
Vedtak: 
Fellesrådet ber kirkevergen vurdere hvilke høringer det er viktig at FR bør gi 
høringssvar på og legge dette frem for rådet på neste møte.  

  
  
  
  

 
 
Per Buxrud (sign)     Nina Brokhaug Røvang                                                         
Rådsleder      Kirkeverge (referent)  
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Årsplan (oppdatert 15.10.2024)  
 Saker FR Saker MR 
Hver gang  • Orienteringer fra kirkevergen  

• Regnskapsrapport av 1, 2 og investeringer 
• Orientering i forhold til handlingsplanen 
• Orientering fra store rehabiliteringsprosjekter 

• Referater fra kirkeutvalg, fagutvalg og andre 
• Orientering fra soknepresten 
• Orientering i forhold til handlingsplanen 
• Regnskapsrapport avd 4 og 5 

I løpet av 4 
års perioden 

• Møte med alle ansatte 
• Handlingsplan/mål for neste 4 års periode 
 

• Møte med alle kirkeutvalgene 
• Fokus på målene 
• Handlingsplan/mål for neste 4 års periode 
• Kirkevalg 

 
Dato 
AU 

Dato 
FR/MR 

FR saker MR saker 

 Januar 
Tirsdag 
28.01.25 
 

Budsjett etter kommunestyrets vedtak i 
desember 
 
 

Frivillighetsprisen 
Planlegging av årsmøtet 
 
Prosten med på møtet 

 Februar 
Tirsdag 
18.02.25 

 Frivillighetsfesten 
Kl. 18-21 

 Mars 
 

Foreløpig årsregnskap legges frem for revisor 
innen 01.03 (fremlegges innen 15.02). 

Foreløpig årsregnskap. 
 
 

 Mars 
Tirsdag 
04.03.25 
 

Årsmelding  
 

Årsmelding  
Kirkeutvalg jfr. 2023/20 M  
Møte med alle kirkeutvalgene 
Fasteaksjonen 

 Mars/april 
Søndag 
**.**.25 

Årsmøte 
Etter gudstjenesten 

Årsmøte 
Etter gudstjenesten 

 April 
Tirsdag 
29.04.25  

HMS 
 

Møte med diakon 

 Juni 
Tirsdag 
10.06.25 

Arbeidsform MR/FR 
Årsplan FR  
Rapport fra bygningsbefaring  

Halvårsrapport på handlingsplan 
Arbeidsform MR/FR 
Årsplan MR 
Møte med prestene 

 September  
Tirsdag 
02.09.25 

Budsjett til kommunestyret 
LTP 26-29 

LTP 26-29 
Møte med merkantilt ansatte 

 Oktober 
Tirsdag 
15.10.24 
 
21.10.25 
 

Revisjon budsjett  
 
 
 
LTP 26-29 

Revisjon budsjett 
 
 
 
LTP 26-29 
Møte med trosopplærer og kateket 

 November 
Tirsdag 
26.11.24 
 
 
25.11.25 

Handlingsplan 2025/26 
Risiko og sårbarhetsanalyse 
Diverse høringer 

Handlingsplan 2025 
Budsjett 2025 
Risiko og sårbarhetsanalyse 
Forordning (hvis svar fra biskop) 
 
Møte med musikere 

 Desember 
Tirsdag 
03.12.24 
02.12.25 

Adventssamling storstab, pensjonister, råd  
kl. 18 

 

 Oppfølgings-
saker 

2024/21 F: samarbeid med kommunen 
2018/14 F: Tjenesteytingsavtale med 
kommunen inklusive rutiner  
2022/05 F Eiendomsoverdragelser   
2024/16 F Kirkens lokale skrivebord  
Etiske retningslinjer (KA) 
Økonomirutiner og delegasjon  

2023/44 M og 2024/11 M Menighetsbladet   
2023/31 M «Å være en sak»  
2021/09 M Mandat fagutvalg 
 

Saker som ønskes tas opp meldes inn til kirkevergen i forkant av AU møtene.  


